

香港文匯報訊（本報雲南報道組）記者昨午抵達龍泉村看到，村民們正在排隊領取一瓶水和一包方便麵，同時村民也自發組織起來，抬大鍋建大灶，煮上稀飯。由於地震後，村子路斷房塌，村內缺水缺糧，村民只能以稀飯充飢。另一邊廂，由於道路嚴重堵塞，大量救災物資停靠在路邊等待進村。雲南民政廳長段麗元對記者說，當務之急是打開通路。據悉，目前進入震中龍頭山鎮的道路還只允許救護車通行，其他包括救災物資的車輛只能在外焦急地等候。

本報記者昨晨7點從魯甸縣城出發直奔龍頭山鎮，路上擠滿了各種救災車輛，加上路窄塌方只能斷斷續續前行，記者數次被勸返，在出示記者身份證明後才能繼續前行，但到了離縣城五、六公里的小寨村，大量車輛堵塞，記者也只能步行前進。

傷員蓋花被 逝者紅被蒙面

沿路到處都見塌方，在龍頭山沙壩清真寺，看到遇難者遺體置於候運。龍頭山鎮進出的路僅有一座水泥橋，臨時的架橋還需時日。在窄窄的便橋上，彩條布、帳篷、食品靠人們肩扛進去，出來的是四人抬着的簡易擔架，蓋花被打吊針的是傷員，蓋紅被蒙面的是遺體。由於塌方，殯儀車被堵在外面，即使想火化，遇難者的遺體也只能先放在安置點的一側，偶爾有一支燃點的香燭伴隨西去。

揮汗如雨的雲南民政廳長段麗元說，當務之急是打開通道，運進帳篷，把遇難者運出。當他向本報

記者說這話時，從魯甸到震中的路上，有上千車輛和人員只能在路邊焦急地等待。

未來3天降雨不利救災

龍泉村是農業村，因地處山區，主要經濟作物以花椒和核桃為主。村民很少種菜，蔬菜多由外地運來。地震後只能以稀飯充飢。據現場救災人員及官方消息，震後地下水及自來水水質變渾濁、房屋大面積倒塌等原因，造成帳篷、飲用水、食物、藥品和血液缺乏。

據中央氣象台預測，未來3天，魯甸、巧家、會澤震區將多陰雨天氣；魯甸震區將有明顯降雨天氣，並伴有雷電。降雨天氣將對救災救助工作帶來不利影響。另外，晝夜溫差較大，也給救災和災民生活帶來不利影響。



收到救災物資後，災民吃方便泡麵充飢。本報雲南報道組

雲南地震

2014年8月5日(星期二)

香港文匯報 WEN WEI PO

堵路缺水缺糧

災民稀飯充飢

責任編輯：趙漢東



雲南地震災區的災民正排隊等待領取緊急救災物資。本報雲南報道組



各種救災車輛開往震區，道路異常難行。本報雲南報道組



雲南地震重災區龍頭山鎮，村民領取救災物資。新華社



位於震中的魯甸縣龍頭山鎮，受災民眾在救災帳篷內休息。中新社

救死扶傷 醫生日以繼夜

記者在地震災區見到馬真榮醫生時，他正在為一位被房屋石塊壓到手指的小男孩包紮傷口。像這樣受輕傷的災民，從晚上到早上他已經處理了很多。作為第一批到達災區的醫務人員，馬真榮看着眾多的傷員，又着急，又心疼。幸好災後，越來越多的救災隊陸續抵達。

地震後魯甸縣人民醫院第一時間派出10餘人組成的醫療先遣隊趕赴震中。馬真榮作為醫療隊的一名成員，一路馬不停蹄往震中趕。路遇塌方，就徒步前進，震後兩小時就趕到龍泉村。

災民多骨傷 大雨礙醫治

時間緊迫，來不及休息，一到達他們就開展醫療救護工作。震後受傷的災民越來越多。醫療條件差，重傷員就進行應急處理，並及時讓村民和部隊士兵轉出災區送往縣城。輕傷，他們就現場醫治。

入夜，傷員還在不斷被救助到臨時醫療點，但一場大雨卻阻礙了馬真榮他們的醫治，他們都很焦急。

馬真榮說，地震村民帶來的傷員主要是骨傷，集中在頭部或四肢，及時的應急醫治可以減輕痛楚，也為下一步治療贏得時間。還好，震後第二天，天未降大雨，臨時醫療點依然人多。已經一天一夜沒休息的馬真榮，喝上一口水又繼續忙碌起來，他告訴記者，附近的村落還有一些傷病者會趕到醫療點，需要他們醫治。而從各地趕來的醫療隊伍也陸續到位。



被送到臨時醫療點的傷員大多是骨傷，醫生正為小童處理被壓傷的手指。本報雲南報道組

財政部撥6億救災 中央部委央企馳援

香港文匯報訊（記者 羅洪嘯、軼璋 北京報道）雲南地震發生後，中央部委、央企緊急派出工作組與應急隊伍趕赴災區，指導及幫助災區救災。財政部宣布，緊急撥款6億元人民幣，用於抗災救災。目前，大批中央救災儲備物資已緊急調運到災區，並力爭迅速發放到災民手中。

中國民政部相關人士告訴記者，根據雲南災情，國家減災委昨將國家救災應急響應等級由之前的Ⅲ級提升至Ⅰ級，民政部亦迅速啟動地震損失快速評估工作，同時加強應急值守，以確保對災情和救災工作進展做到即時上報和發佈。

民政部已向雲南省調撥3.346萬頂帳篷、1萬床棉被、6萬件棉大衣、1萬張折疊床、1萬條睡袋、5,000套摺疊桌凳和50個簡易廁所等中央救災儲備物資，以助災區妥善安置受災群眾。

與此同時，中國電信、中國移動、中國聯通、南方電網、中石化、中石油、東方航空等中央企業在通訊、電力、燃油、交通運輸方面第一時間為災區提供緊急救援。

浙地震局專家赴災區測繪

香港文匯報訊（記者 俞畫 杭州報道）浙江省地震局四名專家4日上午緊急出發，趕往災區支援，其中三位都支援過汶川玉樹地震。

據領隊葉建青介紹，根據國家規定，6.5級的地震災害，大概要在3天內把地震震度分佈範圍給圈出來，「這次的範圍大概在15,000平方公里，這麼大面積全靠雲南省地震局來測繪是來不及的，所以我們和其他省份專家要趕去支援。這份圖譜出來後，對之後如何救災、如何重建，都能提供基礎數據。」

葉建青是浙江省地震局應急救援處處長、高級工程師，曾參加四川汶川地震、青海玉樹地震、四川雅安蘆山地震等現場抗災救災工作。「這次地震以典型的農村房屋破壞為主，我們的主要工作是對這次災害的範圍做一次緊急的調查。」

李嘉誠捐3000萬人民幣賑災

雲南地震賑災捐款戶口

- 香港世界宣明會
- 匯豐銀行 018-377077-003
- 中國銀行 012-883-0-002502-5
- 樂施會
- 匯豐銀行 047-834668-001
- 中國銀行 012-874-0-013040-1
- 永亨銀行 035-802-862123-001
- 香港紅十字會中國賑災金
- 滙豐銀行 567-650155-016
- 恒生銀行 267-175123-001
- 中銀香港 012-806-0-000161-7
- 東亞銀行 514-40-39966-3
- 香港工會聯合會救災慈善基金
- 中國銀行 031-354-1-0725438

製表：香港文匯報記者 陳敏婷

香港文匯報訊（記者 陳敏婷）雲南昭通魯甸縣昨日6.5級地震，造成大量人命傷亡，摧毀無數家園。為協助趕緊加快重建工作，李嘉誠基金會啟動緊急救災機制，向雲南省人民政府撥捐3,000萬元人民幣賑災之用；基金會轄下設緊急援助機制，遇有天災和突發事故，均會立即啟動，以作迅速支援。另外，香港紅十字會等多個救災組織前往救災，並呼籲香港市民慷慨解囊，為災民解困。

港團團體伸援助災民

香港紅十字會表示，決定緊急

陳經緯捐200萬

香港文匯報訊（記者 黃晨、沈清麗）天災無情人有情，雲南魯甸地震牽動港人的心，全國政協經濟委員會副主任、全國工商聯副主席、香港中國商會主席陳經緯得知災情後，主動聯繫中聯辦第一時間捐款200萬港元賑災。捐款儀式昨日在中聯辦舉行，香港中國商會副秘書長普慧艷代表陳經緯遞交善款支票，由中聯辦副主任殷曉靜代表接收。殷曉靜代表災區人民感謝陳經緯的善舉，並表示將盡快將這筆善款轉交雲南有關部門，以解災民燃眉之急。

據悉，這是魯甸地震後中聯辦收到的第一筆捐款。普慧艷引述陳經緯指，香港同胞與內地同胞血濃於水，一方有難，八方支援，災情就是命令。面對災情應盡自己一分綿薄之力，希望自己的行動能發揮地磚引玉的作用，帶動社會各界伸出援手，幫助災民渡過難關，重建家園。

殷曉靜對陳經緯的善舉表示感謝。她表示，陳經緯作為成功企業家，此舉體現了企業家的社會責任感和血濃於水的同胞情。每當發生自然災難，他都第一時間捐款賑災，善心令人感動。中聯辦將盡快把善款轉送災區，以解災民燃眉之急，早日恢復正常生活。

據介紹，陳經緯一貫熱心公益，多年來堅持不懈地支持慈善、教育、社團建設等公益事業，多年來為社會捐助的資金累計超過4億元。2008年四川汶川地震及去年四川雅安地震，他都率先向災區捐款。

潘基文：聯國做好準備提供協助

香港文匯報訊 據新華社報道，聯合國秘書長潘基文當地時間3日通過其發言人就雲南魯甸地震發表聲明，哀悼地震中的遇難者，並表示聯合國已做好準備為有關的人道主義需求提供協助。

普京致電習近平慰問

潘基文在這份地震後第一時間發表的聲明中說，他對此次雲南地震導致的生命損失和房屋及基礎設施的損毀感到悲痛，他向中國政府和遇難者家屬表示哀悼，並向受傷者和其他遭

受此次地震災難影響的人士致以「最深切的慰問」。

另據新華網消息，俄羅斯總統普京昨日致電中國國家主席習近平，對魯甸地震造成重大人員傷亡表示慰問，並請轉達對遇難者親屬的深切同情和支持，願所有傷者早日康復。俄方願對中方抗災救災提供協助。

此外，哈薩克斯坦總統納扎爾巴耶夫及韓國總統朴槿惠分別致函習近平表示慰問。美國、日本、德國、瑞士、立陶宛、阿聯酋、阿盟等國家和地區組織也以不同方式向中方表示慰問。



香港中國商會主席陳經緯捐出200萬元賑災。圖為香港中國商會副秘書長普慧艷代表陳經緯將捐款支票遞交中聯辦，由副主任殷曉靜（左）代表接收。黃晨攝